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Lovsekretariatet 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Rasmus Nordqvist (ALT) har den 28. november 2017 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 239 til udlændinge- og integrationsministeren, som her-

med besvares. 

 

Spørgsmål S 239: 

 

Frygter ministeren en risiko for, at lande, der tager imod hjemsendte statsborgere 

for at modtage bistandsmidler fra Danmark, ikke behandler disse statsborgere i 

overensstemmelse med internationale konventioner og menneskerettigheder, 

idet disse lande til at starte med ikke ønskede at modtage statsborgerne, og hvis 

bekræftende, hvordan forholder ministeren sig til dette? 

 

Svar: 

 

En udlænding, der ikke har ret til at opholde sig her i landet, skal udrejse. Udrejser 

udlændingen ikke frivilligt, vil politiet sørge for udsendelse om nødvendigt med 

tvang.  

 

Det er desværre således, at nogle lande ikke ønsker at samarbejde om gennemfø-

relse af tvangsmæssige hjemsendelser af egne statsborgere.  

 

Dette er naturligvis ikke acceptabelt. Det er regeringens opfattelse, at alle lande 

har pligt til at tage imod egne statsborgere, og regeringen arbejder løbende på at 

få de modvillige lande til at acceptere og samarbejde med Danmark om gennem-

førelse af tvangsmæssige udsendelser.  

 

Det bemærkes i den forbindelse, at der normalt vil være tale om personer, der har 

søgt om asyl her i landet, men som har fået afslag herpå.  Der er således tale om 

udlændinge, hvor de danske asylmyndigheder – dvs. Udlændingestyrelsen og 

Flygtningenævnet – har vurderet, at de pågældende udlændinge kan vende tilba-

ge til deres hjemland, uden at de er i risiko for at blive forfulgt eller udsat for 

overgreb af myndighederne.  

 

En udlænding, der mener at være i risiko for forfølgelse eller overgreb ved tilba-

gevenden til hjemlandet, vil således have mulighed for at ansøge om asyl eller, 
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hvis der allerede er meddelt endeligt afslag på asyl, at søge om genoptagelse af 

asylsagen.   

 

Det bemærkes endelig helt generelt, at vi fra dansk side ikke vil indgå generelle 

aftaler om tvangsmæssig udsendelse, hvis hjemlandet har til hensigt at behandle 

de personer, der sendes hjem i medfør af aftalen, i strid med internationale men-

neskeretlige forpligtelser.  

 

 

 

Inger Støjberg  
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